

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Алфёровой Влады Игоревны на тему «Клинико-гормональные характеристики женщин молодого возраста с разными метаболическими фенотипами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология

Тема диссертационного исследования Алфёровой В.И. является крайне актуальной и важной как для современной клинической эндокринологии, так и для медицины в целом. Цель исследования – изучение распространенности и клинико-лабораторных особенностей метаболически нездорового фенотипа у молодых женщин. В рамках исследования применен комплексный подход к изучению данной проблемы: проведен анализ распространенности метаболически нездорового фенотипа в выборке женщин 25-44 лет г. Новосибирска (группа, включенная в исследование, достаточна по размеру – 655 женщин), изучены клинико-лабораторные (в том числе гормональные) характеристики метаболически здоровых и нездоровых женщин с разной массой тела (группы, включенные в исследование, также достаточны по размеру – 146 человек с метаболически нездоровым фенотипом, 509 человек с метаболически здоровым фенотипом).

Полученные результаты обработаны с использованием адекватных и современных методов статистического анализа (дескриптивный, корреляционный, одно- и многофакторный логистический регрессионный анализ, ROC-анализ). Примененные методы исследования, объем выборки подтверждают достоверность и обоснованность полученных результатов.


Выявлено, что среди женщин 25-44 лет преобладает метаболически здоровый фенотип. Также показано изменение соотношения метаболически здорового и нездорового фенотипов в пользу метаболически нездорового с увеличением индекса массы тела от нормальной массы к ожирению. В ходе анализа клинико-лабораторных особенностей метаболических фенотипов обнаружены более высокие показатели проатерогенных липидных фракций и печеночных трансаминаз при метаболически нездоровом фенотипе, чем при метаболически здоровом, а также выявлена ассоциация метаболически нездорового фенотипа с повышенными уровнями С-пептида, лептина, интерлейкина 6.

Результаты имеют большую теоретическую и практическую ценность, важны для развития фундаментальных представлений и развития концепции метаболически здорового и нездорового фенотипа у лиц с различной массой тела, а также для формирования грамотной стратегии диагностики метаболически нездорового фенотипа и его профилактики.

Сделанные по итогам работы выводы соответствуют содержанию исследования и полученным результатам. Положения, выносимые на защиту, четко сформулированы, обоснованы и соответствуют проделанной работе.

Автореферат Алфёровой В.И. оформлен в соответствии с требованиями, материал представлен в достаточном объеме, хорошо иллюстрирован. Принципиальных замечаний к автореферату диссертационной работы Алфёровой В.И. нет.


Считаю, что по своей актуальности, научной новизне, степени обоснованности сформулированных в диссертации научных положений, выводов, теоретической и практической значимости полученных результатов работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Алфёрова Влада Игоревна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология.

Доктор медицинских наук,  Клестер Елена Борисовна
доцент, заведующая кафедрой
госпитальной терапии и эндокринологии
ФГБОУ ВО Алтайский государственный
медицинский университет Министерства
здравоохранения Российской Федерации

«09» ноября 2023

Подпись Клестер Елены Борисовны заверяю:



Подпись заверяю
Заместитель начальника
Управления кадров
 Э.Г. Пожидаева

Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Телефон: +7 (3852)566-816, 1981

Адрес электронной почты: klester@bk.ru